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Під атестацією робочих місць за умовами праці розуміють процедуру, що включає 
комплексну оцінку всього переліку чинників трудового процесу і середовища виробництва на 

предмет відповідності існуючих робочих місць таким критеріям: санітарним нормам і правилам; 

методиками виконання вимірювань; правилам пожежної безпеки та техніки безпеки; загальним 
стандартам. Атестація проводиться на підприємствах, в організаціях, незалежно від їх форм власності 

й господарювання, де технологічний процес, використовуване обладнання, сировина та матеріали є 

потенційними джерелами шкідливих і небезпечних виробничих факторів, що можуть несприятливо 
впливати на стан здоров'я працівників, а також на їхніх нащадків як тепер, так і в майбутньому.  

Результати атестації за умовами праці є основою для вирішення питань надання пенсій за 

віком на пільгових умовах відповідно до Закону України "Про пенсійне забезпечення", інших пільг та 
компенсацій, а також розроблення і реалізації організаційних, технічних, економічних та соціальних 

заходів колективного договору щодо поліпшення умов трудової діяльності [1, 2]. 

Основна мета атестації полягає у регулюванні відносин між власником або уповноваженим 
ним органом і працівниками у галузі реалізації прав на здорові й безпечні умови праці, пільгове 

пенсійне забезпечення, пільги та компенсації за роботу в несприятливих умовах. Правовою основою 
для проведення атестації є чинні законодавчі й нормативні акти з питань охорони і гігієни праці, 

списки виробництв, робіт, професій і посад. 

Періодичність атестації встановлюється підприємством у колективному договорі, але не 

рідше одного разу на 5 років. Відповідальність за своєчасне та якісне проведення атестації 
покладається на керівника (власника) підприємства, організації. Організаційне, методичне 

керівництво і контроль за проведенням всіх етапів атестації на підприємстві здійснює призначена 

наказом керівника постійно діюча атестаційна комісія. В цю комісію, як правило, можуть входити 
фахівці служби охорони праці, відділу кадрів, праці і заробітної плати, головні спеціалісти 

підприємства, медичні працівники органів охорони здоров'я підприємства тощо. На великих 

підприємствах із цеховою структурою іноді створюються кілька цехових атестаційних комісій [3, 4]. 
Перелік робочих місць, виробництв, робіт, професій і посад, працівникам яких підтверджено 

право на пільги і компенсації, зокрема, на пільгове пенсійне забезпечення, передбачене 

законодавством, підписує голова комісії за погодженням з профспілковим комітетом. Він 

затверджується наказом по підприємству. Витяги з наказу додаються до трудової книжки 
працівників, професії і посади яких внесено до переліку [5-7]. 

Матеріали атестації робочих місць за умовами праці є документами суворої звітності і 

зберігаються на підприємстві протягом 50 років. 

ЛІТЕРАТУРА 

1. Березюк О.В., Лемешев М.С. Методичні вказівки до виконання лабораторної роботи 

"Атестація робочих місць за умовами праці" з дисципліни "Охорона праці в галузі" для студентів усіх 
спеціальностей. Вінниця: ВНТУ, 2010. 21 с. 

2. Лемешев М.С., Березюк О.В. Основи охорони праці для фахівців менеджменту: 

навчальний посібник. Вінниця: ВНТУ, 2009. 206 с. 
3. Березюк О.В. Оптимізація міжпредметних зв’язків при формуванні компетенцій з безпеки 

у фахівців радіотехнічного профілю // Педагогіка безпеки. 2018. № 2. С. 95-101. 

4. Березюк О.В. Міжпредметні зв’язки у процесі вивчення дисциплін циклу безпеки 
життєдіяльності майбутніми фахівцями радіотехнічного профілю // Педагогіка безпеки. 2017. № 2. 

С. 21-26. 

5. Березюк О.В., Лемешев М.С., Віштак І.В. Комп’ютерна програма для тестової перевірки 
рівня знань студентів // Тезиси наук.-техн. конф. студентів, магістрів та аспірантів «Інформатика, 

управління та штучний інтелект», 26-27 листопада 2014 р. Харків: НТУ «ХПІ», 2014.С. 7. 

6. Березюк Л.Л., Березюк О.В. Тестова комп’ютерна перевірка знань студентів із дисципліни 
«Медична підготовка» // Науково-методичні орієнтири професійного розвитку особистості: тези доп. 

уч. ІV Всеукр. наук.-метод. конф. Вінниця, 2016. С. 96-98. 

7. Березюк О.В., Лемешев М.С., Томчук М.А. Перспективи тестової комп’ютерної перевірки 
знань студентів із дисципліни "Безпека життєдіяльності" // Матеріали дев'ятої міжнар. наук.-метод. 

конф. "Безпека життя і діяльності людини – освіта, наука, практика". Львів: ЛНУ, 2010. С. 217-218. 


